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Resolução de problemas

A curva de Koch – Floco de neve
A curva de Koch é uma curva geométrica que aparece pela primeira vez num artigo de 1906, intitulado "Une méthode géométrique élémentaire pour l'étude de certaines questions de la théorie des courbes planes", da autoria do matemático sueco Helge von Koch. 
Considera um triângulo equilátero de quaisquer dimensões (figura 1). Para obter a figura 2, divide-se em três partes iguais cada um dos lados do triângulo equilátero, construindo-se novos triângulos equiláteros sobre cada um dos lados do primeiro triângulo. Procedendo de forma semelhante sobre cada um dos lados da figura 2, obtém-se o floco representado na figura 3 e assim sucessivamente.
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                                 figura 1              figura 2                 figura 3                 figura 4              …
Qual a relação entre os perímetros dos 1.º e 4.º flocos?

E qual a relação entre as áreas dos 1.º e 2.º flocos?
Sprint final

Na volta a Portugal do ano de 1985, a quinta etapa foi disputada entre a Figueira da Foz e Mangualde. Supõe que o relato radiofónico do final daquela etapa foi:

…Senhores ouvintes!...A menos de um quilómetro da meta os cinco ciclistas fugitivos seguem a poucos metros uns dos outros. Neste momento, Marco Chagas aumenta o ritmo da sua pedalada e passa à frente do Carlos Mata. Marco Chagas está agora atrás de José Santiago. Venceslau Fernandes parece queixar-se de uma cãibra e perde terreno – está a ser ultrapassado por António Fernandes! A meta já está à vista!... José Santiago tem à sua frente Venceslau Fernandes e, neste momento, ultrapassa-o!...Já nada pode alterar a classificação dos cinco primeiros que acabam de cortar o risco da meta…

De que forma ficaram classificados os cinco ciclistas?
No início do relato, como se posicionavam os ciclistas? 
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