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ROTEIRO DA TAREFA: Hexágonos…

I – Antes da aula
Enunciado da tarefa
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Vamos investigar o perímetro de figuras formadas por cinco hexágonos unidos pelos lados. A figura seguinte é apenas um exemplo.

1. Constrói outras figuras diferentes, desenha-as e observa o que se passa com o seu perímetro. Tenta encontrar uma explicação para as descobertas que fizeres.

2. Constrói agora uma figura qualquer com cinco hexágonos. Conseguirás determinar o perímetro sem contar os lados?

Ano(s) de escolaridade

Esta tarefa pode ser apresentada desde o 4.º até ao 6.º ano.

Temas matemáticos

Esta tarefa permite trabalhar os polígonos, em particular o hexágono. Directamente, pode trabalhar-se o conceito de perímetro. é possível trabalhar-se as expressões numéricas. Por exemplo, se os hexágonos ficarem todos alinhados, o seu perímetro pode ser expresso por 2 - 4(n, sendo n o número de hexágonos que utilizarmos. O conceito de padrão numérico está também aqui presente.
Como possíveis extensões, o professor pode explorar os elementos geométricos de ângulo, ponto, segmento de recta.

Processos matemáticos 
A resolução de problemas, a comunicação (oral e escrita) e o raciocínio são os processos matemáticos mais utilizados nesta tarefa.

Atitudes
 Cooperação, superação de dificuldades e organização.
II – Na aula
Apresentação e desenvolvimento

· Modo de apresentação da tarefa pelo professor
Esta tarefa pode ser apresentada com ou sem discussão prévia para clarificar ideias. É importante que o professor também coloque tarefas sem qualquer clarificação inicial, de modo a desenvolver nos alunos o espírito de autonomia.

· Modo de trabalho de alunos

Esta é uma tarefa que se presta ao trabalho de pares ou em pequenos grupos. Desta forma, os alunos têm possibilidade de confrontarem as suas ideias, discutindo-as em pequenos grupos.

· Acompanhamento do professor

Durante a realização da tarefa é fundamental que o professor esteja atento aos alunos para tentar antecipar dificuldades. Nem sempre uma resposta é a melhor estratégia.
· Discussão 

A discussão da tarefa é um momento fundamental, de modo a sistematizar as ideias dos alunos. Os alunos devem ser questionados sobre a razão da variação do perímetro e a justificarem as suas respostas. O professor deve abster-se de fazer comentários sobre todas as intervenções dos alunos. Os outros colegas podem bem fazer esse papel.

· Registos

Os alunos normalmente têm dificuldades de fazer registos escritos. Para além de facilitar a discussão e clarificar ideias, permitem o desenvolvimento da capacidade de comunicação matemática.

· Reflexão

Depois de terminada a tarefa, é importante reflectir com os alunos sobre ela. Esta reflexão pode ser feita em casa e discutida na aula seguinte. Muitas das atitudes face à disciplina constroem-se assim. 
III – Depois da aula
Reflexão do professor (com análise da situação, contendo exemplos da resolução dos alunos)

A) Proposta de uma nova tarefa
Adaptar esta tarefa a outros anos de escolaridade.
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